
,\n & t. Určete definiční obor funkce;

,f2

") ,+t;
c)

d)\,E;-#i

ln(r + 1)

2Í_7 k) in lsin rl ;

>l

fi3 Spočtéte:

b)

;e)

h)

a)

d)

d)

lim

-2 -Lr- -1lutl*,r.-+co r" I J
3x3 -2x+5

o-3

.Ť . co J-+1

Irm*i
z+-f oo :r' f 1

1-5
lrm 

-.
x-,,n 1 I xz

a-_,
b) lim -51 I'x-+cnJtz_4-2

./-\ ,. rr+l
\--,/ rt-t\/r+2-7

4.

,.:á x3 + x2 + 1

-5 L-3 L,
lllll^.lal

Spočtěte:

Ťz L9Ť_1
^\ lr* ."
d/ urlr ---i------:-------- jx- Iť+2I z Ov':t#:#3'

r r3ri- ---:,---i- .

I+2Í"_I_z
/, 1\

lrml-
r-1 \.r. - I Í _ L,/

5. Spočtěte:

r*1
a) llm ---:;

xa+d.Ýx _ L+z
./;_,> -,d) lim]l#;,r-6 Í_t.)

Spočtěte:

' + sinÍ
a) lrm 

-;

. Í++co u + cos r
,. cos 2J

Í.+T/2 1- sln I

lim (lnz+cosr) ;

lrm e-- cosJ;

,. , ,,-
lrm ln-(I + cos JJ ;

.r-+oo I ř Í

í)

i)

c)

f)

i)

b)

h)

d)

b)

,. arctg r

lim (4e'- sinr);

7. Spočtěte:

a)

d)

c)

._ 1
1rm cos - ;

1 ^2xli- "o
.Ť++ooelŤ+1,

T'_T O

.1
"t,P-3a12'

E- ,í1.x r.. -vr*", qyv1-rrr ;

2+r-x2;

r-2
---r+2

@,/"Lt+Jt,";
i) log2 log3 loga r;

@ ^*"rrf':!

f)

,4 -2 - r- Lt

rlT"" 2r2 + 31 1 '

,-3 + -2 L l
lllll.*'.Ť- oo r. +J |'J

r +)

x-_lť+2x+L

).r + 1

-\ ti- -- _

't- c>c1/4r2-21).

lim ,E:1 +rG + I

,. 1

x:'|ý\ _:Iz

,. 12 + zsinz
u+-oo I+ !

lim e*2'cos(3r + 1) .
Í++oo

.. 1
llm srn - ;Í+U r

llm re'',-;

llm - vT.

lim V2r2 + 3r - 5;



71 z. Spočtěte derivaci funkce:

a) \,6 cos r i

@ n'sio"'a"rctgr i

1.2. 3. spočtěte derivaci funkce

a) sin(2r + 5);

d) ln2z;

b)

e)

b)

e)

h)

e"sinz;

e'.-;
sln r

^-3r+1 .

ln cosh r I

h\ Ťsln. .

{\

i)

.-2c) r- ;

c) z2e"cosz;

f) cotg z .

10";

2r*I
arccos - Ug- 

;

lnlnsinr.

^
Spočtěte derivaci

a) :r" ;

../ r \'dl 
\'*1/ ;

funkce:

@ a' t l)cosro

ln2z+1;

6. Vyjádřete derivaci řádu n;

u) 
"o"; @""", c) rlnx .

8í1' Spočtěte

-. sin 3r
i]ó sin 4u '

,. ln- z
Í+1 Í_ I

-. lnz
.lTLr+2'

arcsln ult m-:
.Ť+U Í

2. Spočtěte:

I'-0 Í.

sln 7rÍ
O, llm =--' t-l InI

,. lnz
Ť-1 lŤ _ | |'

"-T"o5r+3'
.. x _ aIct{Ílrm-.
;:ó Í3

e) 
"liqL, 

z"lne (a > 0) ;

b) lim zcotsr;'r..O

e)

h)

d)

b)

e)

f)

i)

t)

,. sinh 2z
i]ó 3r-2'
ri* '

I-+ď)ezx+\'
,. lnz

Í-+c. ýÍ

d) lTi(1 -")tsT; fl

ln sin 2r
o, ..jó ln sin 3z 

.

3. Spočtěte:

a) lim z3 e-" ;

4. Spočtěte;

a) lim r";' x:+O+

coshz - cosz
.l lrm 

-.

. Í-o I'
,. 3: _ aIctgÍ

.-T- x'3

lim .r(n' - 2 arctg c) ;

1im z'e-" (n e N) .

Iim,^(sin.r)ts" ;

- --2



ý l. lJtteteTaylorův polynom řádu n funkce / v bodě al

1

a) f(r) ..i-' a:0' n 3l

c) Í(r) : In(l +z) , a:0, n:4; a) /(z): irt +r

r) /(') : ,2 "'t' ,

{J z. u.r"." maximální intervaly monotonie a lokáIní extrémv funkce:

2r+7
a) /(r) :-'";

d) f(r) - a2 s" '

il Í\r): ln-;;

j) /(") : a3 e-l"l ;

1
b) f(r)-r+-;

.L @ rt'' -in,

@rl"l:l(z-z)3+il'
3. Určete rnaximum a minimum funkce;

a) /(r): 13 _l2r+4, ll€ (_3,3) ; b) /(e) __2:.3 +gÍ2 +l, re (_2' 1) ;

c),f(r) : ra _8r2 +3, re (_1,3) ; G) /("):Í3 _ 3Í2 +2, z € (-2'3);

e) Í(z): u'.."o. }, :r € (1,+co) ;
f) /(J) : Íln2 J. r € (0' 1) ;

s) J(") _ rle',, Í € (_oo'+co); h) /(z):ze-"' Í € (0,+oo) ;

j) Í(") : ;n, r € (-m,-rco).

q$ S. Utt"t" intervaly konvexity a konkavity a body inflexe funkce:

( u) ftrl : arcts r ,

1E

@lt'l_;-, z€(_1,1);

a)2ra-3x2+22+2;

d) re";

\tto'12+7'

j) (sign z )- I) ' z2 .

6. Určete asymptoty grafu funkce:

f)

i)

d)

Ť |l
"t r'z +3r +2'

e) z+e ";

n, rn 1*;

t-rl(9*j'
:IL

arctg ];Í_ I

e) f{e) : Inr + -;Í
tt) /(t) :r-sinr;

t) /(") : "J, * 
"',

a:0, n-3;

(k€N)' a:0, n_I:

a: -1, n: o.

@ {"'+r1"';

@#

@ rt"l :rtnri

@"r{") 
: 

"-'"' ;

f) r + sinz;

i) Vr+s;

aL' - 2r
I.ť l

rlnri

etcosr;

l) Í(J') = (z_ 1) |r+3| ;

b)Í5_10Í2+Í+3; @ ra +r2 +"';



,{pJ a. Swrtote (využijte metodu per partes):

"l IO-2)sin2rdx; al If"*l)cos$dz; O lO"-1)e3'dz;

@ Io+Ji)tnxdr; @ I'#*
5. Spočtěte (využijte metodu per partes opakovaně):

") t@'*a)sinf 
dr; a1 lp;*3)cos2zu", @ l{,'*,*l)e-"dr;

a1 |n2,a,; e) 
lxk,3xó,x.

6. Spočtěte (využijte metodu per partes a řešte rovnici):

a) |"2'cosfid.r; @ l.-"inz,ar; ", /Yo"-
7. Spočtěte pomocí vhodné substituce:

ů I a+#4d,r tl t P- a"; c) lcotgzrdr.

8' Spočtěte pomocí vhodné substituce:

u1 | zrP' - l)a dr; u7 | ,""+1 ar; 
"1 I ,r/t - "' a";

@ lu,'JT*s o,, o | 7L,*ro", ,l I affio,,
ú |"in7,.coszdr; 

r')/sinr.cos4rdz; , Í*o,

||p s. svottcte (využijte nejprve metodu per paÍtes a pak vhodnou substituci):

a) I arccotsx dx; @ /u.".,.," a". d f u,""os, dr.

il^L ,, Spočtěte:

uy 
to' 

p - t1a,; ol /1,w,- 1l dr;

a; 
/3" ;sio 11 ao ; , I^ ,O- 1) sign z dz .

g f,n 
.'t"-ut a''

3. Spočtěte:

u1 l" p, + 1) sin f dr ; a) 
fo" 

{+, - 1.) cos2x d,x ; .) 
lo ,{t, 

+ 2) es' dx, ;

. d) 
fr" 

r'"r"rdr; d lorr3u-'d.r; (i 
!01 

,*"tsrar;

s) /t *..in 
" 

a" .



lz('
Spočtéte:

@ lpfff;*o"'
o) Í_-} .o,'

3. Spočtěte:

f 3."2'

") .l .*I 
"r, 

_ z d,;

.. f drc o) ;l "'*" ";

o.

Spočtěte:

f^
a) 

./ 
sin'z . coso z dr;

, f cos u
c,l 

./ .ý;ďnÍ+1
e) .l tga r dx;

r-
s) ./ 

cotg'r dr ;

Spočtěte:

f --a) lri/x-Id'r:'.J
,, f d;r
", J I\/Tí1,

c)

fl
Í

Í

b)

e)

h)

- a^,
rz -2r*5

dr
4x2 - 72x -f 73'

f 3t+ 4

J 12+4r +13 
*-'

fdrI 

-.

J t (r2 +I)'

@ 167fu;s' ' L n-. -'" dx'J \r' + ).r

hl l 

-.|Ť.

-I l Ď3x 'L, -* )

Í ^2xí^| l - AŤ.
9,/ "n' 

_2e2,+2"",

",/dt
J I |nÍC /*#- .'

AŤ.A-.

4lt94.spočtěte'

r./"-A
O ITO",

12 +3x
(z+7)(r2+7
12-zr-4

") f"
x2-6x+13"*'

2r3 -Jrz -2or_ 74
:t2-z- T2

dr tt ,l -ilJ"arffi

@ f,'fr10,'

d,.
)-
d,r

/;

/:

b)

d)
3 rs-4a2 +42 ""'

o Í"'

5. Spočtěte:

13a) / ;f; dr;
J| ýI. _ l

6. Spočtěte:

ftn2 rr _ la) I *d';Jo e' + 1

rt /2.) I sin2 -;r . cos r dr 
IJo

c, / r8; dr.
Jo o

".drb) / .-...........=_-.' J6 rlln'zr+l)'

/;",Ť/2coszx- 2cosr+2
sin Íd)

@ ! "i"""'cosbr 
dzl

(1 + cos r) sin .;r

^. / 1 - sinrt)./ 11.o." d";

'@/*-
ab) /-3dr;J ýzÍ+ I

d)Í

.ldr.l I _'' 1 21rrr + 1'
r". / drrt JG+w

ol,'fto,' -. 14 drÍ) l ' =-=: dx .
JO I+Ý2T+I

.i'.



I a) diverguje;

3.39. Úlohy.

b) konverguje; c) divergu3e; d) diverguje; e) konverguje; f) konverguje' l

Pro která kladná čísla r konvergují řady:

ú -2k+l\-"l- fi-|1

@Ž o"_,. o Ě (fu ' 
@Ě T- !,,r*,.

[a) re (0,e);b) r€(0'r);c) '€(0,1).]
3.40. Úlohy. Které z uvedených alternujících řad konvergují:

., k r
\-/_l)K+Ll--lt2\ -t \k+1,

k2 +l
5k+3

[a) nekonverguje; nekolrverguje; c) konvergu.le lb)

t ,n.,,. Úlohy. Určete polorněr konvergence mocninné řadv:

-|. 
l:,š .* . Á9š -|. "1 f tz^ l-(_I)}-])?k: d)g ?,tt,ut'' n' r!/ L",5'2k-r' '?,

[a) r:1; It) r:2; c) r:]; d) r:11

6.31. Úlohy. Určete obor a polonrěr konr'ergence řad1.:

@áfr#, @Ě%ť
c,. /. r \3Ě

"r\-í._']'' ?=r\2j+rl

|u) |,- 1| <1,r:1; b) |z+jl <3,r:3; c) |z_1| <.Á,

6.32. ÚIohy. Určete Taylorovu řadu funkce / v bodě ro : 0

konvergu.le:

tus,t@l: 
t -.:o", rto): l; @ rt'l :+ /(o): z;

Yl f (rt -- sin i cos 3r: - e) 
"f 
(r) : sinh z;

oo / r \k-2k

t ") tffi-n' xeR: b) řc%'k, reI.;
* , ,.,k*I92k_1

sin2r= }(i-cos2r) :,,_,,i,rí,,r. r€.& :L- (r t"\l

d) sínrcos3r : |(sinar - sin 2r) 3 (-1)t4e(2 .4n - 1)

(2k + 1)l
2k+I) :]:€R;

a r2l r e -R; ]sinhr: řff,''e n. f) coshr:L,rýp r2k+t

Flr: Vo. l

a uveďte, kde řada

c) /(r) : 5112 7;

f) /(r) : 6655 a.

2l2k + r)t' ?-"QDr


